

Desgraciadamente, Madrid no está muy abundante en aguas potables, pues las del Lezoja no siempre vienen con la transparencia y pureza necesarias...

La repetición del caso y la frecuencia con que se reproduce, á más de lo gravísimo del peligro con que amenaza, obliga á que por quien corresponda se estudie la causa á que obedecen esa impureza de las aguas...

Hay que sospechar, pues, que tales impurezas obedecen á filtraciones extrañas que empozoñan las aguas...

Sea una cosa ú otra, ó las dos juntas, lo que es muy posible, urge practicar un detenido reconocimiento y estudio de todos los viajes, corrigiendo las deficiencias que pueden ser causa del mal...

Por necesidad ha de ser lo que es la diplomacia romana. Si celebra concordatos, esos solemnemente, sin denuncia previa, sin negociaciones de ninguna especie...

DIARIO OFICIAL

REALES ORDENES

Disponiendo en el cargo de ayudante del general del 4.º Cuerpo, el capitán de Artillería D. Gerardo Grande...

Sociedad de Socorros Mutuos de Infancia.—Balance correspondiente al mes de Julio.

Debe.—Remanente, 1891 pesetas 47 céntimos. Recibido de los cuerpos y dependencias, pesetas 36 371 65.

De aquí la difícil posición del representante de un Gobierno, que había en nombre del que le dió el nombramiento, que, además de esto, pertenece á un partido...

La diplomacia romana no presenta la fortaleza de la fuerza, sino la propia de las potencias morales, y tanto más fuerte resulta, cuanto más dividida está la opinión en los pueblos...

La diplomacia romana tiene además la fuerza que da la consecuencia en una misma política, la antigua del Senado Romano; la antigua también de la República de Venecia...

DESDE SAN SEBASTIAN

La estación veraniega está en todo su apogeo. Españoles y extranjeros inundan de alegría y vida á esta hermosa ciudad.

El Gran Casino, dirigido por D. Jacobo Domínguez y por su simpático hijo, es un elemento de relieve extraordinario.

El Gran Casino, que se halla la feria, frente al ministerio de la Gobernación, trató de pasar á la asera de dicho edificio un hombre, y al llegar cerca del sitio á que se dirige, se le echó encima un carruaje particular, tirado por dos caballos...

Un hombre muerto.

En las últimas horas de la tarde de ayer ocurrió en la Puerta del Sol un desgraciado accidente, que costó la vida á un pobre hombre.

Desde el sitio en que se halla la feria, frente al ministerio de la Gobernación, trató de pasar á la asera de dicho edificio un hombre, y al llegar cerca del sitio á que se dirige, se le echó encima un carruaje particular...

El coche parece que no pudo contener un movimiento impulsivo de los animales, y una de las ruedas delanteras le pasó por encima de la cabeza, destruyéndola.

El número público que pasaba á aquellas horas y presenció el atropello, se arrojó por no haber evitado el accidente, siendo perseguido por los guardias, que lo llevaron detenido á la delegación.

Entre varios agentes de Orden público y algunas personas fué conducido el herido á la Casa de Socorro del distrito del Centro, falleciendo antes de ingresar en el hospital establecido.

La víctima vestía traje de obrero y representaba tener unos cuarenta años de edad, no habiéndose encontrado en las ropas documento alguno que justificara su personalidad.

La herida que ocasionó la muerte á la víctima del atropello estaba situada en el parietal derecho, con fractura del cráneo y salida de la masa encefálica.

El ministro de Hacienda ha manifestado que la prórroga hasta Noviembre concedida á Suiza es, para el arreglo de un tratado existente entre España y aquella nación de fecha anterior al que ahora se desea arreglar.

Respecto á la modificación de la columna segunda del tratado con Francia, el ministro ha manifestado que se hará de acuerdo con las Cortes.

Se ha verificado el último envío de notas entre España y los Estados Unidos.

El Sr. Navarro Reverter ha manifestado que á consecuencia de este convenio comercial, es difícil se implante una nueva línea de vapores rápidos entre Vigo y Nueva York.

El ministro de Hacienda ha vuelto á insistir que no hay nada resuelto sobre el nombramiento de Directores Iónicos.

El general López Domínguez ha manifestado que mañana se celebrará Consejo

de ministros á las cuatro de la tarde en la Presidencia.

Han visitado al presidente del Consejo varios gobernadores civiles, que han ido á despedirse del general, pues salen hoy para las provincias de su mando.

El ministro de Gracia y Justicia llegará mañana á esta corte para asistir al Consejo.

LA EMBAJADA AL VATICANO

La provisión de este alto cargo preocupa bastante al Gobierno, si menos así parece, visto lo mucho que se habla y lo que se aplaza la resolución del problema.

Si se exceptúan pocos diplomáticos y dos ó tres entre nosotros y pocos más en tiempo del Rey Católico, Carlos V y Felipe II, apenas tenemos en nuestra historia hombres que hayan podido medirse con los diplomáticos del Sacro Colegio, Azora y Castillo y Ayansa en la historia contemporánea...

Por 316 votos contra 83, la Cámara de los comunes ha adoptado el proyecto de una Constitución en el Transvaal.

El Parlamento lo compondrán exclusivamente ingleses y boers en igual número, excluyendo la mano de obra china.

La Constitución del Transvaal.

El nuevo procurador general será Sadoaín, hijo del gran reformador del ministro de Alejandro II.

Está casi terminada la reforma del Gabinete, habiéndose de que va á Estado el conde de Hayes; á Agricultura, Lvoff; á Gracia y Justicia, Koni, y á Instrucción pública, Vanogadoff.

Los telegramas comunican que ha habido desórdenes en el Cáucaso.

Numerosos tártaros han atacado el puerto de Akera, ocupado por armenios, entablado una batalla.

Concentraron los tártaros sobre Akera. Los kurdos han atacado varios pueblos e intentaron apoderarse de Sisha, siendo rechazados por las tropas.

De Petersburgo telegrafían á Le Temps que, aunque no ha estallado la revolución, amenaza á toda Rusia.

La tranquilidad actual es engañosa. El espíritu del ejército está demoralizado.

El Comité de los socialistas revolucionarios ha decidido reanudar metódicamente la acción terrorista, suspendida mientras funcionaba la Duma.

Comunican de Krasnowisk que varios soldados, acompañados de obreros, marcharon á la cárcel para poner en libertad á varios prisioneros, detenidos en recientes disturbios de Ikená.

Los amotinados fueron dispersados por un escuadrón de reserva.

El teléfono de Cronstadt á Petersburgo ha sido cortado.

Una Comisión del Ejército ha propuesto una tónica de dos colores, cuyo revés y cuyo derecho podrán ser utilizados para la estrategia militar, como señales convenidas en los casos de guerra, según el lado que se presente.

El autor de un crimen.

Con la captura del vecino de Corbera, José Antonio Llorca, de veintidós años, por la Guardia civil del puesto de Gandesa, se ha evitado un error judicial y tal vez la muerte de un inocente.

En la noche del 29 de Octubre de 1905, y en ocasión de estar rondando por las calles de Corbera un grupo de mozos, desde una esquina, les fué disparado un tiro que hirió á Pedro Campos Pons y á Juan Cortellas.

El primero murió á consecuencia de las heridas, declarando antes, al igual que sus compañeros que al resplandor del fogonazo, habían reconocido al agresor José Bosquet Clot.

En Junio, el Jefe dictó veredicto de inocuidad para Bosquet.

No conformándose el fiscal, pidió la revisión.

Bosquet sufre actualmente prisión preventiva en la cárcel de Tarragona.

Llorca, al ser detenido se ha declarado autor de varios robos y del disparo que causó la muerte de Campos, resultando inocente el procesado sobre el que las apariencias acumulaban cargos gravísimos.

De Marruecos.

La anunciada derrota del Pretendiente se reduce á la de una pequeña columna de avanzada que llegó á las orillas del Muluya mandada por Gatty, quien, teniendo noticia de un próximo ataque de los imperialistas, había pedido refuerzos, no llegados en el momento del ataque.

A pesar de la inferioridad del número de las fuerzas del Pretendiente éstas hubieron rechazado á los imperialistas al kaid de la tribu de Keddans, agregado á las tropas rebeldes no les hubiera hecho traidor, vendiéndose al enemigo por dos mil duros, que le entregaron.

Muchos individuos de la tribu en cuestión se hallan ocupados en Orán en los trabajos agrícolas de la estación y han recibido orden de repatriarse.

La mayoría vuelven animados de deseos de venganza contra el kaid traidor.

VARIAS NOTICIAS.

El Sr. Gallón no ha recibido ninguna visita hoy. Ha permanecido toda la mañana encerrado en su despacho.

Ha firmado las siguientes Reales Órdenes: Nombrando secretario de la Legación de España en Guatemala al marqués de Alcedo.

Trasladando al ministerio de Estado al señor Antón, que presta sus servicios en la Legación de La Haya.

Asignando á secretario de la Legación de La Haya al marqués de Portogalete, que prestaba sus servicios en el ministerio de Estado.

Para ocupar la vacante del marqués de Portogalete se nombra á D. Manuel García Gómez Brena, que prestaba sus servicios en la Legación de España en Lisboa.

Los infantes María Teresa y Fernando han salido en automóvil á pasar por la carretera de Zoraya.

La reina madre ha salido de paseo en un landó tirado por cuatro mulas.

La familia del Sr. Gallón ha regresado á Iñ; volverá dentro de pocos días á San Sebastián, donde pasará alguna tiempo.

Hoy no ha concedido audiencia la reina madre.

El ministro de Instrucción Pública.

En el Paraninfo de la Universidad se efectuó esa mañana el reparto solemne de premios.

A las diez y media llegó el ministro de Instrucción Pública, quien fué acogido con una estruendosa ovación.

Los alumnos de la Escuela de Música entonaron el canto á la bandera, de Sinesio Delgado, con música de maestro Penella, á quien el ministro llamó y felicitó.

Se procedió luego á entregar solemnemente el premio denominado «Valencia» al niño Tomás Beltrán Miralles y á la niña María Valls Puchol, resultado del acto comovedor.

El maestro Martínez Marín pronunció á continuación un discurso relativo á la enseñanza.

Luego habló el ministro pronunciando un discurso difícil de extraer.

Al banquete celebrado en Miramar han asistido, de las autoridades, el comandante de la escuadra, el subsecretario Sr. Herrero, el senador Sr. Castro, los diputados señores Rubio, Prats, Dómínguez, Irazo, Paig Borroa, Izquierdo y Ezcurra, diputados provinciales, concejales y periodistas.

Habo brindis entusiastas.

Terminado el banquete marchó el ministro á visitar la escuadra.

A las nueve de la noche se celebró en el R. Penat un banquete en honor del ministro.

EL VIAJE DE LOS REYES

En Cowes.—Los voluntarios de la isla de Wight.

Tan pronto fondeó el Giralda en Cowes, el comandante de la estación naval de Portsmouth y demás autoridades visitaron el yate real. Seguidamente desembarcaron en East-Cowes Don Alfonso, D.ña Victoria, la princesa Beatriz de Battenberg y sus dos hijos Mauricio y Leopoldo.

Los honores los tributó á los soberanos una fuerza compuesta por voluntarios de la isla de Wight.

El viaje del Giralda.—Los reyes en Caberne Cottage.

El Giralda ha efectuado su viaje con mal tiempo y una mar muy agitada, haciendo balancear al barco.

Sus majestades han almorzado en Caberne Cottage, luego salieron en automóvil, acompañados del príncipe Luis de Battenberg.

Esta noche también don Alfonso y doña Victoria cenarán en Osborne Cottage.

Un hombre muerto.

En las últimas horas de la tarde de ayer ocurrió en la Puerta del Sol un desgraciado accidente, que costó la vida á un pobre hombre.

Desde el sitio en que se halla la feria, frente al ministerio de la Gobernación, trató de pasar á la asera de dicho edificio un hombre, y al llegar cerca del sitio á que se dirige, se le echó encima un carruaje particular, tirado por dos caballos, cayendo debajo de éste.

El coche parece que no pudo contener un movimiento impulsivo de los animales, y una de las ruedas delanteras le pasó por encima de la cabeza, destruyéndola.

El número público que pasaba á aquellas horas y presenció el atropello, se arrojó por no haber evitado el accidente, siendo perseguido por los guardias, que lo llevaron detenido á la delegación.

Entre varios agentes de Orden público y algunas personas fué conducido el herido á la Casa de Socorro del distrito del Centro, falleciendo antes de ingresar en el hospital establecido.

La víctima vestía traje de obrero y representaba tener unos cuarenta años de edad, no habiéndose encontrado en las ropas documento alguno que justificara su personalidad.

La herida que ocasionó la muerte á la víctima del atropello estaba situada en el parietal derecho, con fractura del cráneo y salida de la masa encefálica.

El ministro de Hacienda ha manifestado que la prórroga hasta Noviembre concedida á Suiza es, para el arreglo de un tratado existente entre España y aquella nación de fecha anterior al que ahora se desea arreglar.

Respecto á la modificación de la columna segunda del tratado con Francia, el ministro ha manifestado que se hará de acuerdo con las Cortes.

Se ha verificado el último envío de notas entre España y los Estados Unidos.

El Sr. Navarro Reverter ha manifestado que á consecuencia de este convenio comercial, es difícil se implante una nueva línea de vapores rápidos entre Vigo y Nueva York.

El ministro de Hacienda ha vuelto á insistir que no hay nada resuelto sobre el nombramiento de Directores Iónicos.

El general López Domínguez ha manifestado que mañana se celebrará Consejo

El cadáver fué trasladado al Depósito á las siete de la tarde.

No ha podido ser identificado si bien hay quien dice que se trata de un individuo llamado Faustino Acina.

El cochero se llama Benito Pantoja.

CATASTROFE EN UNA MINA

Mineros españoles muertos y heridos.

En las minas de Senteln (departamento del Arleg) ha hecho explosión una mina, dejando muerto en el acto á un obrero é hirviendo de gravedad á cuatro más.

Estos cinco trabajadores son españoles. Dos de los heridos han sido transportados á Toulouse y los otros dos fueron llevados á España.

Hasta ahora no ha podido conocerse la identidad del muerto ni de los heridos.

LA REVOLUCION EN RUSIA

Vigilanse severamente, en los puertos del Báltico, á los buques extranjeros.

El Santo Sínodo se separa del Consejo de ministros, dándosele una administración especial.

El nuevo procurador general será Sadoaín, hijo del gran reformador del ministro de Alejandro II.

Está casi terminada la reforma del Gabinete, habiéndose de que va á Estado el conde de Hayes; á Agricultura, Lvoff; á Gracia y Justicia, Koni, y á Instrucción pública, Vanogadoff.

Los telegramas comunican que ha habido desórdenes en el Cáucaso.

Numerosos tártaros han atacado el puerto de Akera, ocupado por armenios, entablado una batalla.

Concentraron los tártaros sobre Akera. Los kurdos han atacado varios pueblos e intentaron apoderarse de Sisha, siendo rechazados por las tropas.

De Petersburgo telegrafían á Le Temps que, aunque no ha estallado la revolución, amenaza á toda Rusia.

La tranquilidad actual es engañosa. El espíritu del ejército está demoralizado.

El Comité de los socialistas revolucionarios ha decidido reanudar metódicamente la acción terrorista, suspendida mientras funcionaba la Duma.

Comunican de Krasnowisk que varios soldados, acompañados de obreros, marcharon á la cárcel para poner en libertad á varios prisioneros, detenidos en recientes disturbios de Ikená.

Los amotinados fueron dispersados por un escuadrón de reserva.

El teléfono de Cronstadt á Petersburgo ha sido cortado.

Una Comisión del Ejército ha propuesto una tónica de dos colores, cuyo revés y cuyo derecho podrán ser utilizados para la estrategia militar, como señales convenidas en los casos de guerra, según el lado que se presente.

El autor de un crimen.

Con la captura del vecino de Corbera, José Antonio Llorca, de veintidós años, por la Guardia civil del puesto de Gandesa, se ha evitado un error judicial y tal vez la muerte de un inocente.

En la noche del 29 de Octubre de 1905, y en ocasión de estar rondando por las calles de Corbera un grupo de mozos, desde una esquina, les fué disparado un tiro que hirió á Pedro Campos Pons y á Juan Cortellas.

El primero murió á consecuencia de las heridas, declarando antes, al igual que sus compañeros que al resplandor del fogonazo, habían reconocido al agresor José Bosquet Clot.

En Junio, el Jefe dictó veredicto de inocuidad para Bosquet.

No conformándose el fiscal, pidió la revisión.

Bosquet sufre actualmente prisión preventiva en la cárcel de Tarragona.

Llorca, al ser detenido se ha declarado autor de varios robos y del disparo que causó la muerte de Campos, resultando inocente el procesado sobre el que las apariencias acumulaban cargos gravísimos.

De Marruecos.

La anunciada derrota del Pretendiente se reduce á la de una pequeña columna de avanzada que llegó á las orillas del Muluya mandada por Gatty, quien, teniendo noticia de un próximo ataque de los imperialistas, había pedido refuerzos, no llegados en el momento del ataque.

A pesar de la inferioridad del número de las fuerzas del Pretendiente éstas hubieron rechazado á los imperialistas al kaid de la tribu de Keddans, agregado á las tropas rebeldes no les hubiera hecho traidor, vendiéndose al enemigo por dos mil duros, que le entregaron.

Muchos individuos de la tribu en cuestión se hallan ocupados en Orán en los trabajos agrícolas de la estación y han recibido orden de repatriarse.

La mayoría vuelven animados de deseos de venganza contra el kaid traidor.

El duelo misterioso.

Desde San Sebastián telegrafía lo que sigue: D. Angel García.

A las seis se ha presentado al gobernador Angel García, diciendo que habíase enterado por los periódicos de la noticia que publican, dando cuenta de que el ministro de la Gobernación ha dispuesto la detención de su persona.

Habiendo llegado hoy de Santander se ponía á la disposición del gobernador en el restaurant La Urbana, donde se hospedó.

Manifestó además que al llegar el jueves último á Madrid, subió desde la estación en un coche á una población acompañando del Sr. Royo, quien le dijo que acababa de batirse, habiéndose roto un hombro á su adversario.

Y después lo refirió otros detalles más. Luego encontró al redactor del periódico España Nueva, al ir á buscarlo al café Leon d'Or, donde acostumbraba dicho periodista á ir.

Al día siguiente, yendo en coche con el señor Royo, montó en el vehículo otro amigo de él, quien le dijo que acababa de batirse, habiéndose roto un hombro á su adversario.

Al día siguiente, yendo en coche con el señor Royo, montó en el vehículo otro amigo de él, quien le dijo que acababa de batirse, habiéndose roto un hombro á su adversario.

Las manifestaciones de D. Angel García son muy objeto de comentarios.

Demuestran que el Sr. Royo no es un periodista que fué testigo presencial del supuesto duelo Royo-Castelo, pues limitóse á referir el relato que le hizo el Sr. Royo.

Al llegar aquí y enterarse por la Prensa de que el ministro de la Gobernación había ordenado su detención, sin reparar en los perjuicios que se le irrogaban; pero en vista de que el tren había salido decidió presentarse al gobernador.

Dijo que el siguiente día de haber comunicado el relato que le hizo el Sr. Royo salió para Santander, donde veraneara su familia; pero completo al importante papel que juega en este asunto.

Hoy pensaba escribir á España Nueva; pero lo ha aplazado hasta conferenciar con el señor Portal, que llegará mañana, y que fué quien subió en la calle de la Biblioteca al coche en que iba con D. Alfonso Royo y el cual oyó también el relato que hizo éste.

DON JUAN LAPOULIDE

Nuestro querido amigo y compañero en la prensa Juan Lapoulide ha fallecido ayer después de penosa enfermedad en que se puso á prueba su temple.

Juan Lapoulide, que perteneció al Ejército, al abandonar las filas del mismo no perdió los entusiasmos por la milicia y conegó á su defensa y estudio todo su claro talento.

En varios periódicos realizó Lapoulide la información militar, de la que estaba encargado en el Heraldo hace bastante tiempo, dando con noticias diarias y artículos frecuentes, relación exacta de cuanto interesaba y concierne á la defensa nacional.

Periodista inteligentísimo, escritor de merecido renombre, Juan Lapoulide ha muerto sin llegar á la vejez en plena lucha, y su recuerdo será impercedero.

A la familia de Lapoulide enviamos el más sincero testimonio de nuestro pésame.

CONFLICTOS OBREROS

El arbitraje de un prelado.

La Prensa inglesa publica amplios detalles de un grave conflicto promovido hace breve fecha en una industrial ciudad de Canadá.

Estadía el carácter de la huelga planteada y rochía con toda minuciosidad el procedimiento empleado para zanjar las diferencias surgidas entre obreros y patronos.

No queremos poner nada de nuestra cuenta á lo manifestado por los periódicos británicos; por eso nos limitamos á su traducción.

«En la importante fábrica de calzado Ames-Holden, de Montreal (Canadá), surgió un grave conflicto entre patronos y obreros sobre las condiciones en que debía hacerse el trabajo.

No habiendo podido entenderse en lo referente al salario, los obreros, en número de 600 se declararon en huelga con todas las dolorosas consecuencias que son naturales en estos casos. Cuando por impaciencia de unos y terquedad de otros se avocaban graves sucesos, se les ocurrió á los obreros la idea de someter la cuestión al arbitraje del señor arzobispo, monseñor Bruchesi, el cual, por su ciencia y por su virtud, merecía la confianza de todos.

Aceptado el arbitraje, monseñor Bruchesi, después de un largo estudio de la cuestión, de reiteradas visitas á la fábrica de Ames Holden y á otras del país, y de celebrar numerosas conferencias con los patronos y obreros, dió su sententia arbitral, que fué aceptada por las dos partes.

En este laudo, el arzobispo de Montreal, sin perjuicio de resolver concretamente la cuestión sometida á su arbitraje por medio de una transacción honrosa favorable á ambas partes, ha hecho un completo estudio de las relaciones del capital y el trabajo en aquel país, con el propósito de que sirva de enseñanza social, muy útil allí donde la industria ha llegado á un grado de progreso verdaderamente asombroso. Las personas que conocen el laudo de monseñor Bruchesi hacen grandes elogios de él, reputándolo por una obra maestra de sociología.

Monseñor Fabio Bruchesi nació en Montreal en 1855 siendo prebosteado por la sede prebostal de su pueblo en 1897. Es varón de grande inteligencia, empujado con el estudio constante, especialmente de las ciencias filosóficas y sociales, por sus virtudes, y por su inagotable caridad, se ha espado las simpatías de todo el mundo, aún de aquellos mismos menos afectos á la religión. A pesar de los trabajos inherentes á su ministerio y del estado de su salud, que es poco satisfactorio, monseñor Bruchesi accedió con tal interés al arbitraje, que se consagró á él con suma y vida, llegando á oír la opinión de todos los obreros y todos los patronos interesados en el asunto.

Cuando la ciudad de Montreal se enteró de que el arzobispo había resuelto con su laudo el grave conflicto de la fábrica de Ames Holden, acudió en masa á la residencia arzobispal, tributando una ovación al prelado.

Y en verdad que pocas veces se habrá podido emplear más propiamente esta palabra, ya que como agerrido capitán luchó contra la discordia social y la evenció sin efusión de sangre.

DON RANIERO DE BORBÓN

El Diario oficial del Ministerio de la Guerra ha publicado la siguiente Real orden:

«En vista de lo propuesto por el director de la Academia de Caballería, el Rey (q. D. g.) se

AGENCIA FUNEBRE MILITAR
 CLAUDIO COELLO, 46.—TELÉFONO 2.067

Unica casa que ostenta este TITULO fundadamente. No tiene sucursales ni está fusionada con ninguna otra. Todo su material es nuevo y de forma sencilla y elegante. Exijase al solicitar servicios de esta casa que los representantes de la misma lo acrediten. Hacemos constar que nuestros dependientes no se presentan en las casas sin ser previamente llamados.

Traslados, coronas, entierros y toda clase de servicios fúnebres.

ECONOMÍA
 Cuchillería fina de Juan Castagnón

VACIADOR ELECTRO-MECANICO
 S, Esparteros, 8.—MADRID

Se vacian toda clase de herramientas cortantes

La navaja «Castagnón» es la mejor del universo, vendiéndose desde 4 pesetas en adelante.

Unica casa en España que vende sus artículos garantizados.

Posee las mejores máquinas de cortar el pelo y de esquilarse caballerías.

PRECIOS SIN COMPETENCIA

¡Ojo, no equivocarse! S, Esparteros, 8. Castagnón

Opogastricina
 Marca registrada

Gotas estomacales de jugo gástrico concentrado.

Maravilloso remedio para las enfermedades del estómago, el más racional y el que cura la dispepsia, catarro gástrico, gastralgia, dilatación, úlcera y demás afecciones del estómago. —Como digestivo, se toman 10 gotas diluidas en cuatro cucharadas de agua, antes de las comidas, y sirven además de aperitivo.

Advertimos al público, para evitar confusiones, que los frascos de **OPOGASTRICINA**, con un prospecto en francés y español, están contenidos en cajas, y en la envoltura llevan una etiqueta del Laboratorio del doctor Bermejo. Rechácese las cajas que no lleven esta etiqueta.

Depositarios exclusivos: Pérez, Martín, Velasco y comp.^ª, Mayor, 18, Madrid.

Al por menor: Borrell, Puerta del Sol, 5, y demás buenas farmacias.

La Unión y el Fénix Español

Compañía de Seguros reunidos

OLÓZAGA, NÚM. 1

Agencias en todas las provincias de España, Francia y Portugal.—41 años de existencia.—Seguros sobre la Vida.—Seguros contra incendios

Compañía Anónima de Placencia de las Armas
 Sucursal de la Vickers, Sons et Maxim, Ltd. de Londres

Fábrica en la villa de Placencia (Guipúzcoa)

En esta Fábrica se construyen cañones, ametralladoras, montajes, municiones, etc., de los sistemas que son propiedad de la casa VICKERS, y de los modelos que el Gobierno pueda confiarle, así como, mediante convenio especial, los carros de vapor sistema Thornycroft, tan generalizados en Europa para servicios militares, industriales y municipales.

Se hacen toda clase de trabajos mecánicos, tales como construcción y reparación de máquinas, automóviles, etc.

Para informes, pueden dirigirse a la

Dirección-Gerencia: Montalbán, 3, MADRID
 Ó A LA FÁBRICA
 Placencia de las Armas (GUIPUZCOA)

SERVICIOS DE LA COMPAÑÍA TRASATLANTICA

LÍNEA DE CUBA Y MÉJICO.—El día 17 de Julio saldrá de Bilbao, el 20 de Santander y el 21 de Coruña, el vapor *Reina M.^ª Cristina* directamente para Habana y Veracruz. Admite pasaje y carga para Costafirme y Pacífico con trasbordo en Habana al vapor de la línea de Venezuela-Colombia. Combinaciones para el litoral de Cuba e Isla de Santo Domingo.

LÍNEA DE NEW-YORK, CUBA Y MÉJICO.—El día 23 de Julio saldrá de Barcelona, el 28 de Málaga y el 30 de Cádiz, el vapor *Antonio López* directamente para New-York, Habana y Veracruz. Combinaciones para distintos puntos de los Estados Unidos, litorales de Cuba e Isla de Santo Domingo. También admite pasaje para Puerto Plata, con trasbordo en Habana.

LÍNEA DE VENEZUELA-COLOMBIA.—El día 11 de Julio saldrá de Barcelona, el 13 de Málaga y el 15 de Cádiz, el vapor *Buenos Aires*, directamente para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Limón, Colón de donde salen los vapores el 12 de cada mes para Sabanita, Curaçao, Puerto Cabello y La Guayra, etc. Se admite pasaje y carga para Veracruz con trasbordo en Habana. Combina por el ferrocarril de Panamá con las compañías de navegación del Pacífico, para cuyos puertos admite pasaje y carga con billetes y conocimientos directos. Combinación para el litoral de Cuba y Puerto Rico. Se admite pasaje para Puerto Plata, con trasbordo en Puerto Rico, y para Santo Domingo y San Pedro de Macoris, con trasbordo en Habana. También carga para Maracaibo, Carúpano, Coro y Cumaná con trasbordo en Puerto Cabello y para Trinidad con trasbordo en Curaçao.

LÍNEA DE FILIPINAS.—El día 21 de Julio, saldrá de Barcelona, habiendo hecho las escalas intermedias en el vapor *Alicante*, directamente para Génova, Port-Said, Suz, Colombo, Singapur y Manila, sirviendo por trasbordo los puertos de la Costa Oriental de África, de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Australia.

LÍNEA DE BUENOS AIRES.—El día 3 de Julio saldrá de Barcelona, el 5 de Málaga y el 7 de Cádiz, el vapor *Cataluña*, directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

LÍNEA DE CANARIAS.—El día 17 saldrá de Barcelona, el 18 de Valencia, el 19 de Alicante y el 22 de Cádiz, vapor *M. L. Villaverde*, directamente para Tánger, Casablanca, Mazagán, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife y Santa Cruz de la Palma, con retorno a Santa Cruz de Tenerife para emprender el viaje de regreso haciendo las escalas de Las Palmas, Cádiz, Alicante, Valencia y Barcelona.

LÍNEA DE FERNANDO PÓO.—El día 25 de Julio saldrá de Barcelona y el 30 de Cádiz, el vapor *Sara Francisco* para Fernando Póo, con escala en Casablanca, Mazagán y otros puertos de la Costa occidental de África y Golfo de Guinea.

LÍNEA DE TÁNGER.—Salidas de Cádiz: Lunes, Miércoles y Viernes.

Salidas de Tánger: Martes, Jueves y Sábados.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros, a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Rebajas a familias. Precios convencionales por camarotes de lujo. Rebajas por pasajes de ida y vuelta. También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo servidos por líneas regulares. La empresa puede asegurar las mercancías que se embarquen en sus buques.

AVISOS IMPORTANTES: Rebajas en los fletes de exportación.—La Compañía hace rebajas de 30 por 100 en los fletes de determinados artículos, con arreglo a lo establecido en la Real orden del Ministerio de Agricultura, Industria y Comercio y Obras Públicas de 14 de Abril de 1894, publicada en la *Gaceta* del 22 del mismo mes.

Servicios comerciales.—La sección que de estos servicios tiene establecida la Compañía se encarga de trabajar en Ultramar los muestrarios que le sean entregados y de la colocación de los artículos cuya venta, como ensayo, deseen hacer los exportadores.

Cinturón electro-reductor de la hernia
 BRAGUERO ELECTRO-MAGNÉTICO.—Precio: 50 PESETAS.
 DR. M. CALDEIRO Puerta del Sol, 9.—MADRID

Muchos son los trabajos efectuados para llegar a encontrar un aparato útil para la contención de la Hernia; innumerables son los que hoy se conocen, pero ninguno de resultados prácticos, y todo más ó menos costosos. Merced á nuestros trabajos, podemos ofrecer hoy á los herniados un aparato útil y económico.

Hoy la Hernia no es más que una ligera incomodidad temporal, en la mayoría de los casos, pues por la corriente electro-magnética de nuestro aparato se curan en 90 por 100.

Una de las causas principales de la Hernia es la comprensión que hacemos en el abdomen por la cintura del pantalón y uso de correas, cinturones, etc.

TRATAMIENTO.—Conocido el origen, mecanismo y los caracteres de la Hernia, es fácil comprender que lo único práctico es tratarla, esto es, contenerla de una manera permanente; todos sabemos produce un alivio inmediato, haciendo desaparecer el dolor, y en muchos casos llega á curarse, cuando el Braguero está bien aplicado.

Hoy ofrecemos el *Cinturón Electro Reductor* (BRAGUERO ELECTRO MAGNÉTICO) del doctor M. Caldeiro, que es el único capaz de una contención simétrica; es elástico, no tiene resortes ni muelle alguno, pudiendo remitirse por correo á todos los puntos del mundo; su factor principal es la corriente electro-magnética, que se desarrolla por simple contacto, lo que hace que el tejido conjuntivo cicatricial adquiera la fuerza perdida y vuelva á reconstituirse llegando á desaparecer la Hernia.

La contención simétrica perfecta hace que, no desviando la parte que no está en contacto con la Hernia, ésta se encuentra siempre reducida, punto principal para que pueda la corriente electro-magnética ejercer su acción sobre el mismo punto herniado, obrando ésta sobre el tejido conjuntivo, el cual adquiere su vigor cicatrizando y desapareciendo la Hernia.

Innumerables certificados de personas que usan nuestro Braguero Eléctrico prueban el buen éxito, sobre todo para personas de avanzada edad, por no causar molestias y ser imperceptible.

Le ruego que si usted ó persona allegada padece de Hernia, lo recomiendo el *Cinturón Electro Reductor* (Braguero-Eléctrico) del doctor M. Caldeiro, que, á pesar de sus buenos resultados, sólo vale 50 pesetas, salvo en casos excepcionales.

Para mayor seguridad del paciente, puede consultar con su señor médico, quien le dará las referencias de nuestro aparato.

Si se decide á usar el *Cinturón Electro Reductor* (Braguero Eléctrico) del doctor M. Caldeiro, sírvase pedir el Boletín de medidas al doctor M. Caldeiro, Puerta del Sol, 9, Madrid. Consulta de 10 á 12 y de 5 á 7. Los de provincias por correo.

Ejército y Armada

Publica artículos de ciencias, literatura, artes y cuanto pueda interesar al Ejército y á la Armada, al comercio, á la agricultura y á la industria.

Para provincias no se admiten suscripciones por menos de un trimestre, á excepción de las clases de tropa.—El pago anticipado.

Los pedidos deben hacerse al Administrador de EJERCITO Y ARMADA, Madrid, San Roque, 8, remitiéndose libranza del Giro Mutuo ó de la prensa.

Rogamos que no nos envíen sellos, porque en estas Oficinas no podemos darles aplicación. No respondemos de las cartas en que se acompañen sellos, no viniendo certificadas.

Todo suscriptor está obligado á avisarnos su baja con quince días de anticipación al del vencimiento. De otro modo se considerará renovada la suscripción por el mismo plazo anterior, y sin derecho á ulterior reclamación por este motivo.

— 186 —

—Y siempre se veía á lo lejos, muchachos—continuó Bouquin,—al tano del piloto Verde, que corría, corría, corría siempre á pesar suyo.

—¿Pero cómo es eso, maestro?

—Esta es la cosa, muchachos: ya os he dicho que la balandrilla tenía todo el herraje de oro puro.

—¿De oro macizo, maestro?

—Claramente, de oro macizo; este era el mérito, y no tenía á bordo ni siquiera una aguja de hierro.

—Pero ¿y los artilleros, maestro?

—¡Animad! ¿no se to ha dicho que la tripulación de hermosas mujeres sólo estaba vestida por pudor?—replicó Perico, á quien había chocado singularmente esta circunstancia.

—Y el caso es, muchachos—continuó Bouquin, que se avenía perfectamente á estas interrupciones que le daban lugar á hacer frecuentes intrusiones en la caja de tabaco,—que el piloto Verde estaba lleno de hierro, y la balandrilla, que era bien marinera, sabía que hacía los 306 grados de la tibia norte hay una montaña de imán puro de seis mil leguas en circuito.

—¡Ah, maestro!—dijo uno con marcado acento de incredulidad.

—¡Habría bestia como este! y si no fuera

— 191 —

CAPITULO XXIII

El Tifón.

Llegas en un tiempo infernal, Elrik.

Burke.

Cuando el teniente llegó sobre cubierta, ya el pito de Ja Jole había reunido la tripulación.

El calor era pesado é insoportable, y se oía rugir el trueno, no á golpes redoblados y estrepitosos, sino con un ruido sordo, igual y prolongado como el redoble de un tambor cubierto de gas; el color de la luna se volvió cada vez más opaco y desapareció este astro bajo una especie de vapor violado que, extendiéndose con rapidez por el cielo, lo cubrió con un paño oscuro, comunicando un reflejo pálido y rojizo á todos los objetos; y las olas que, á pesar de la calma caían pesadamente sobre la playa,

despedían tantos fulgores fosfóricos, que parecían cubrir con una espuma de fuego los negros peñascos de la costa que conservan en sus cavidades vestigios flamígeros del paso de las olas; y los pescados, saliendo á la superficie del agua; se deslizaban y hufan, dejando sobre esta mar en calma largos surcos de llamas que brillaban en círculos, líneas y rombos rápidos y deslumbrantes.

Un fuerte olor á betún se esparció de pronto por la atmósfera, impregnada y sobrecargada ya de fluido eléctrico desprendiendo una porción de miasmas sulfúreos, que chisporroteaban como gorgoritas de aire en el fondo del agua.

Un páldo relámpago hendió el cielo, y resonó un violento trueno sobre la corbeta.

—¡Señores oficiales, á sus puestos!—exclamó el teniente;—maestre, ¿están dispuestas las cadenas del pararrayos? Aseguraos bien de de su estado, porque es asunto muy importante. Me temo una manga de aire, un tifón—dijo á Merval.—Esta rada forma embudo; ¡ah! más quisiera un golpe de capa. Pero la brisa no se siente, y mejor sería si se oyese el viento.

—¡Todo está arreglado arriba!—gritó una voz desde la gavia del palo mayor. El pito de La Jole contestó que estaba bien,

— 187 —

así, ¿por qué nuestros brujulas, que son de acero puro, vuelven siempre hacia la parte norte?

Y una enorme poñada, unida á esta razón irrefragable, cerró la boca al escéptico con gran satisfacción del auditorio.

—Los navegantes que no tienen la precaución de evitar esta montaña de imán; tener todo el herraje de oro puro, lo que disgustaría mucho á los armadores y al gobierno, porque le saldría muy caro; una vez que están á docientos sesenta y tres leguas y cuarto, ni más ni menos, saben que los buques comienzan á correr á toda prisa derechos hacia la montaña de imán, y cuando están á las siete leguas saltan fuera del agua como pesados volátiles y se entran en la montaña por el herraje del botolón, como alfileres en un aceric; y como el imán no puede nada sobre el oro, los que están espaciados de oro se burlan perfectamente de él.

Esta era la razón porque el piloto Verde corría con tanta prisa y la balandrilla blanca y dorada se mantenía á la cape; mas desgraciadamente para la balandrilla, he aquí que sale del fondo del mar.

Al llegar aquí maestro Bouquin dió un grito penetrante.

—¡Ira de Dios!—dijo llevándose con pres-